

Папа МОЖЕТ...

НИ ДЛЯ КОГО НЕ СЕКРЕТ, ЧТО ИНСТИТУТ СЕМЬИ СЕЙЧАС ПЕРЕЖИВАЕТ НЕ ЛУЧШИЕ ВРЕМЕНА. УЧЕНЫЕ УМЫ СПОРЯТ: ВРЕМЕННОЕ ЭТО ЯВЛЕНИЕ ИЛИ КРИЗИС НОСИТ ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР И С НЕИЗБЕЖНОСТЬЮ ПРИВЕДЕТ К ПОЛНОМУ ОТМИРАНИЮ СЕМЬИ В ТОМ ВИДЕ, В КОТОРОМ МЫ К НЕЙ ПРИВЫКЛИ?

Социологи убеждены, что семье принадлежит ключевая роль в жизни общества. Сейчас многие страны пошли по пути отказа от христианских ценностей, считая нормой однополое партнерство, распущенность и вседозволенность. Но семьи - это кирпичики, из которых построено общество. И если разрушить их, то не устоит и вся общественная конструкция.

В Северске в мае в преддверии Международного дня семьи и в рамках Кирилло-Мефодиевских чтений проходит много различных форумов, родительских собраний, встреч с психологами и священнослужителями. Одним из таких событий традиционно стал «круглый стол» для старшеклассников на тему «Ответственное отцовство». В этом году он прошел на базе школы № 83. В дискуссии приняли участие ученики десятых классов.

В последнее время мало говорится о роли папы в семье. Чаще мы слышим о правах детей, матерей. А что же отец? На протяжении многих веков в нашей стране складывался образ отца как человека, воплощавшего закон и долг. Ему было дано право определять дальнейшую жизнь детей, принимать решения, обеспечивающие их счастье и благополучие. «Как Бог до людей, так отец до детей», - говорит русская пословица.

- Во все времена велико и незаменимо было место отца в семье. Природой и обществом каждый мужчина готовился к тому, чтобы стать мужем, отцом, как и каждая женщина - матерью и женой, - считает Марина Садиева, руководитель службы поддержки семьи МАУ ЗАТО Северск «Ресурсный центр образования», организатор «круглого стола». - Сейчас этот механизм стал давать сбои. Рождение детей вне брака и возрастающее количество разводов приводят к возникновению неполных семей, где воспитанием детей занимается один родитель, как правило, мама. Что бы ни говорили, но это обедняет процесс воспитания, разрушает связи между поколения-



ми, деформирует процесс становления личности ребенка, что в конечном итоге ведет к росту социальных проблем. Как раз для мотивации участия наших молодых людей в воспитании своих будущих детей и понимания роли мужчины в семье девушками, будущими женами и матерями, и проводятся подобные встречи.

Сегодня роль отца в семье изменилась. И прежде всего это связано с изменением характера отношений в обществе. К примеру, Яндекс при наборе слова «материнство» выдает более шести миллионов ссылок-ответов - это самые различные сайты и порталы, форумы и интернет-магазины, где мамочки делятся опытом, читают статьи по воспитанию, продают-покупают, общаются. Если же набрать термин «отцовство», то результат будет хоть и не меньшим, но примерно в 80% найденных ссылок под «отцовством» подразумевается определенный ДНК-тест. Этот пример привожу не случайно - в сознании нашего общества роль отца сведена, к сожалению, до минимума. Он - отец - детородитель и, в лучшем случае, добытчик для семьи. И если общество интересуется проблема отцовства, то только в контексте биологической идентичности.

Но вернемся к «круглому столу». Его ведущие, чтобы включить ребят в беседу, предложили им сначала закончить фразу «для меня отец - это...». Ведущие кидали мяч участникам, а те называли свою ассоциацию и возвращали мяч. И вот что говорили дети: отец - это лучший друг, учитель, глава семьи, опора, наставник. Порой, когда мяч попадал в руки к тому или иному ребенку, приходилось слышать в ответ: «У меня нет отца»...

В процессе обсуждения ведущие вместе с детьми постарались выяснить, кто такой ответственный отец. Составили его портрет. Также определили, какую роль играет папа в воспитании детей - мальчиков и девочек. Как проявляется отцовское участие в жизни ребенка-школьника. Так вот, девушки отмечали, что в папах им

важны такие качества, как душевная теплота, внимание, аккуратность. Для мальчиков была очень актуальна тема «отец как пример здорового образа жизни». Проблема нетрезвого папы для некоторых детей также была актуальна. В отношении ребенка-школьника участники «круглого стола» выбирали довольно обширные и объемные характеристики: тут дети ожидают, что отец будет делать все - воспитывать, защищать, учить на своем примере.

После детям был продемонстрирован социальный видеоролик, посвященный папам, слова и видеоряд которого растрогали всех без исключения присутствующих. Ребята стали делиться своими воспоминаниями из жизни, связанными с их отцами: совместный поход и долгая установка палатки; парад на 9 Мая, который удалось увидеть, потому что папа посадил сына на плечи; первая пойманная рыба; первый мяч, который удалось забить, когда папа стоял на воротах, и, казалось, будто ты - реальный победитель, потому что папа в этот момент так хорошо сыграл поражение.

Кстати, детей мало интересует материальная сторона. Это показал и опрос, проведенный педагогами-психологами среди всех северских десятиклассников, - детям не важен уровень заработка их родителя, им просто важно, чтобы папа был как можно чаще рядом. А, подводя итоги «круглого стола», участники отметили, что отцы играют не менее важную роль в воспитании детей. Давно доказано, что дети, испытавшие любовь обоих родителей, эмоционально стабильны, менее агрессивны, у них более высокая самооценка и позитивный взгляд на жизнь.

Дорогие папы, спасибо за то, что вы есть. Знайте, что вы нужны своим детям. И сыновьям, и дочерям. В любой момент их жизни. Помните, отец должен быть погружен в заботы детей, чтобы дети были в отца.

Спортивная семья - спортивный город

ПО-НАСТОЯЩЕМУ КРЕПКА ТА СЕМЬЯ, В КОТОРОЙ ЕСТЬ ОБЩИЕ ИНТЕРЕСЫ. ЭТУ ЖИЗНЕННУЮ АКСИОМУ ВАМ ПОДТВЕРДЯТ И ВАША БАБУШКА, И СЕМЕЙНЫЙ ПСИХОТЕРАПЕВТ. НЕХВАТКА ВРЕМЕНИ, АВРАЛЫ НА РАБОТЕ И ДОМАШНИЕ ЗАБОТЫ - ЭТО ВСЕГО ЛИШЬ ОТГОВОРКИ. ЛУЧШЕ ПОСЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ МАМ И ПАП, КОТОРЫЕ НАХОДЯТ ВОЗМОЖНОСТЬ В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ ПОУЧАСТВОВАТЬ С РЕБЕНКОМ В СПОРТИВНЫХ СОСТЯЗАНИЯХ!

Накануне Международного дня семьи в Северске состоялся традиционный городской семейный праздник спорта. Организатором мероприятия выступили администрация ЗАТО Северск и Ресурсный центр образования.

В этот раз в празднике приняли участие 30 семей, которые разделились на 10 команд.

Итак, суббота, полдесятого утра. В большом современном спортивном зале Северского физико-математического лицея стоит шум и гам - ребята с родителями отрабатывают преодоление на скорость будущих эстафет. Мимо то и дело пролетают разноцветные мячи, от которых нам приходится уворачиваться. «Ой! - слышится детский возглас. - Извините...»

- Нам участвовать предложили в группе детского сада, - рассказывает Вера Вахрушева, пока ее дочь Эвелина



вместе с папой Димой крутит обруч. - Идею тут же поддержал муж. Они с дочкой каждый вечер тренируются. Думаю, что такие праздники сплачивают.

К моим ногам подлетает очередной мяч - это маленький футболист Димка Лысов с папой отрабатывает передачи.

- Нас для участия в соревнованиях выбрал педагог по физической культуре в детском саду, - объясняет Светлана, мама юного спортсмена. - Когда видишь горящие глаза ребенка, отказаться невозможно. Сын у нас футболом занимается. Для него каждая тренировка - событие. А тут у него возможность и маму с папой вовлечь в игру. Мы настроены на победу!

Десять команд по три семьи были сформированы от муниципальных дошкольных учреждений города, северских спортивных школ, УМВД России по ЗАТО Северск и представителей клуба многодетных семей «ЛОЗА».

- У нас четверо ребятшек, а в соревнованиях принимает участие старшая дочка Настя, - рассказал Дмитрий Сухушин, член команды «ЛОЗА». - Она у

нас очень активная девочка - в садике участвует во всех мероприятиях. Вот и в этом соревновании принять участие она сподвигла нас.

Звучит призыв к построению. Тон состязанию задает выступление коллектива «Витамин» детской школы искусств. А затем следует общая разминка, которую проводят тренеры по физической культуре. И вот команды вступают в дружескую борьбу. Им предстоит пройти десять различных эстафет. Не поверите, но больше всего победить хотели... папы! Они бежали вприпрыжку с мячами и обручами, громче детей радовались, когда их команда первой заканчивала эстафету.

На протяжении всего праздника участников соревнований поддерживала и задавала настрой болельщикам и участникам на победу команда черлидинга.

Победители были награждены дипломами и памятным призами. К слову, ими стали абсолютно все участники, ведь в утро выходного дня они спорт и общение с семьей предпочли дивану.

